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Αγαπητοί Ροταριανοί συνάδελφοι και φίλοι, 

Ελπίζω και εύχομαι να είστε όλοι καλά και να απολαύσατε λίγη ξεκούραση κατά 

τη διάρκεια των καλοκαιρινών διακοπών σας. 

Επανερχόμαστε όλοι στις δραστηριότητές μας και ξεκινάμε τη νέα ροταριανή 

χρονιά με ανανεωμένη τη διάθεση για προσφορά στους συνανθρώπους μας και 

με ανάληψη πρωτοβουλιών για τη διάδοση των ροταριανών αρχών. 

Ως γνωστόν ο μήνας Σεπτέμβριος στο Ροταριανό Ημερολόγιο είναι αφιερωμέ-

νος στη σχολική εκπαίδευση και στην καταπολέμηση του αναλφαβητισμού. Δυ-

στυχώς ακόμη και σήμερα, παρά τις προσπάθειες που καταβάλλονται από όλους 

τους φορείς, κρατικούς και μη, τα ελλείμματα στον τομέα της εκπαίδευσης, αλ-

λά και η μάστιγα του αναλφαβητισμού εξακολουθούν να υφίστανται. Χρέος όλων 

μας, και πρωτίστως των Ροταριανών, η εργώδης προσπάθεια και συμβολή, με 

οποιαδήποτε τρόπο, στη βελτίωση των συνθηκών εκπαίδευσης και στην εξαφά-

νιση του αναλφαβητισμού. 

Από τη θέση του Προέδρου του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών προσβλέπω στην 

ενεργό συμμετοχή και τη συνδρομή όλων των μελών μας προς αυτήν την κατεύ-

θυνση και σας καλώ όλους να εντείνουμε και να ενώσουμε τις προσπάθειές μας 

προσφέροντας ουσιαστικές υπηρεσίες στο κοινωνικό σύνολο. 

Καλή ροταριανή χρονιά σε όλους! 
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Αγαπητοί Ροταριανοί συνάδελφοι, 

Έχοντας πάρει δυνάμεις από λίγες ημέρες καλοκαιρινής ξεκούρασης, ευελπιστώ 

να είστε όλοι υγιείς και μάχιμοι! 

Με την έναρξη της νέας ροταριανής χρονιάς οραματιζόμαστε τη μέγιστη δυνατή 

συνεργασία των μελών μας και τη δραστηριοποίηση όλων μας προς ευόδωση 

των σκοπών του Ρόταρυ με ενεργητική και συνεχή ανθρωπιστική δράση. 

Σας καλούμε όλους να συνδράμετε σε αυτήν την προσπάθεια ως ροταριανοί και 

διακεκριμένα μέλη της κοινωνίας. Η ένωση των δυνάμεών μας και η αυξημένη 

συμμετοχή στις δραστηριότητες του ομίλου αρκετές φορές είναι ζητούμενο και 

όχι δεδομένο. Είναι όμως βέβαιο ότι χωρίς τη συσπείρωσή μας και τη συνδρομή 

κάθε μέλους ξεχωριστά τα αποτελέσματα των προσπαθειών μας συχνά αποδει-

κνύονται κατώτερα των προσδοκιών μας και της ιστορίας του Ομίλου.  

Η αποτροπή της νωχελικότητας και η αντιστροφή της δυναμικής είναι στο χέρι 

μας. Καλή ροταριανή χρονιά! 





Τρίτη 27 Σεπτεμβρίου 2022 
ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ 

Υπουργό Παιδείας κα Νίκη Κεραμέως 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ:  

ST. GEORGE LYCABETTUS 

 

Τρίτη 11 Οκτωβρίου 2022 
ΟΜΙΛΗΤΗΣ  

PETER ECOMOMIDES 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ:  

ST. GEORGE LYCABETTUS 

 

Τρίτη 25 Οκτωβρίου 2022 
Επίσημη επίσκεψη Διοικητού 2475 Περιφέρειας ΔΡ 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ -  

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 2475 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Δ.Ρ. 
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Ε 
πισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ρ.Ο. Αθηνών,  στην διεύθυνση www.rotary-

athinai.org, με ανανεωμένη εμφάνιση και εύκολη χρήση- λειτουργικότητα. 

 

Οι πληροφορίες που αναρτώνται στην ιστοσελίδα μας και στους εσωτερικούς συν-

δέσμους είναι κατά τέτοιο τρόπο δομημένες ώστε να προσφέρει ευκολία αναζήτη-

σης και ανάγνωσης στους χρήστες. 

Επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα μας θα βρείτε πληροφορίες για την ιστορία, στοιχεί-

α της πλούσιας δράσης του Ομίλου από την ίδρυσή του, τις προγραμματισμένες εκ-

δηλώσεις, το ανανεωμένο περιοδικό ROTARYMAG, αρχειοθετημένο video των διαδι-

κτυακών τηλεδιασκέψεων, καθώς επίσης πληροφορίες για το Διεθνές Ρόταρυ και 

διάφορα σημαντικά άλλα σημαντικά άρθρα. Επιπλέον ετοιμάζεται και η αγγλική σελί-

δα της ιστοσελίδας μας κυρίως με πληροφορίες που αφορούν τον Όμιλό μας, ώστε 

οι επισκέπτες του εξωτερικού να έχουν μία πληρέστερη εικόνα για το σύνολο της 

δράσης του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών. 

Το περιεχόμενο της ιστοσελίδας μας ανανεώνεται τακτικά, ώστε ο επισκέπτης, 

Ροταριανός ή φίλος, να έχει έγκαιρη ενημέρωση.  

www.rotary-athinai.org 

Ιστοσελίδα Ροταριανού Ομίλου Αθηνών 





https://www.adelco.gr/
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Ν Ε Α  Α Π Ο  Τ Ο  Δ Ι Ε Θ Ν Ε Σ  Ρ Ο Τ Α Ρ Υ    

Μετάφραση-Επιμέλεια: Ιωάννης Φρονιμόπουλος 

Πηγή: www.rotary.org 

Waste not,  
want not 
Τα προνόμια  
της υγείας  
σε μία κυκλική 
οικονομία 
Η Waste Electrical and Electronic Equipment Cen-

tre, όπου είμαι ο CEO, αποσύρει και ανακυκλώ-

νει οποιαδήποτε συσκευή χρησιμοποιεί μπατα-

ρίες ή ηλεκτρικό ρεύμα: κινητά τηλέφωνα, υπο-

λογιστές ή φούρνους μικροκυμάτων. Αφαιρούμε 

όλα τα επικίνδυνα μέταλλα, όπως  ψευδάργυρο, 

χρυσό, υδράργυρο, χαλκό, μόλυβδο και κάδμιο 

μερικά από τα οποία προκαλούν δυσλειτουργία 

στα νεφρά, αναπαραγωγικές επιπλοκές, εγκεφα-

λική βλάβη ή ακόμα και καρκίνο. Αποσύραμε 

περισσότερους από 10 τόνους ηλεκτρονικών 

αποβλήτων και δημιουργήσαμε 2,000 θέσεις ερ-

γασίας. Η πρώτη μου ηλεκτρική συσκευή ήταν 

ένα παιχνίδι με μπαταρίες. Μετά απέκτησα ένα 

κασετόφωνο, ένα μικρό ραδιόφωνο και αργότε-

ρα ένα κινητό τηλέφωνο. Δεν έχω ιδέα που πή-

γαν αυτές οι συσκευές, διότι δεν είχαμε τη γνώ-

ση περί ανακύκλωσης των ηλεκτρικών αποβλή-

των. Πρέπει να ξανασκεφτούμε τη συμπεριφορά 

μας ως καταναλωτές και να είμαστε σίγουροι ότι 

όποια ηλεκτρική συσκευή αγοράζουμε, μπορεί 

να επισκευαστεί και να ανακυκλωθεί. Πρέπει και 

οι κατασκευαστές αυτών των προϊόντων να το 

γνωρίζουν αυτό. Τέλος, πρέπει να έχουμε την 

ευθύνη για το που πάνε οι ηλεκτρικές συσκευές 

όταν χαλάνε και όχι απλώς να τις πετάμε στα 

σκουπίδια. Η μακροχρόνια λύση αυτού του προ-

βλήματος είναι μία πιο κυκλική οικονομία σε 

αντίθεση με την γραμμική οικονομία που τα η-

λεκτρικά προϊόντα καταλήγουν στα σκουπίδια 

και μετατρέπονται σε επικίνδυνα απόβλητα. 

Κυκλική παραγωγή σημαίνει πως οι παραγωγοί 

ηλεκτρικών συσκευών φτιάχνουν ανακυκλώσιμά 

προϊόντα. Οι κυβερνήσεις πρέπει να επιβάλλουν 

νόμους που να καθιστούν υπεύθυνους του κα-

τασκευαστές για τη σωστή πορεία των προϊό-

ντων αυτών, από την κατασκευή, την πώληση, 

την χρήση και τέλος την ανακύκλωσή τους. Πρέ-

πει να μάθουμε στα παιδιά μας να είναι πιο 

ευαισθητοποιημένα απέναντι στο περιβάλλον 

και να ανακυκλώνουν τα ηλεκτρικά απόβλητα. 

Στο κέντρο WEE, έξω από το Ναϊρόμπι, έρχονται 

μικρά παιδιά για να μάθουν αυτή τη διαδικασία. 

Πολλές κυβερνήσεις της Αφρικής δεν προσέχουν 

τη διαδικασία της ανακύκλωσης. Πρέπει να κα-

ταλάβουν ότι η πρόληψη είναι σημαντική. Η α-

νακύκλωση του χαρτιού είναι πολύ φθηνότερη 

από τις υπηρεσίες εξυγίανσης και καθαρισμού, 

όπως είναι φθηνότερη η πρόληψη του καρκίνου 

από την περίθαλψή του. Το έργο μας έχει αντί-

κτυπο στην προστασία του περιβάλλοντος, στη 

δημιουργία θέσεων εργασίας, πάντα σε αρμονία 

με το Ροταριανό πνεύμα, όπως μας λέει ο Pete 

Nelson.  
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Όταν ο Dave McCleary άκουσε πρώτη φορά για 

το εμπόριο λευκής σαρκός, θεώρησε ότι ήταν 

κάτι που γίνεται σε άλλες χώρες μακρινές αλλά 

όχι στην Αμερική και σίγουρα όχι στη γενέτειρά 

του. Κάποια μέρα κάλεσε μία ομιλήτρια που είχε 

αντίθετη άποψη, να μιλήσει στο κοινό του Ροτα-

ριανού Ομίλου του Roswell, στη Georgia. Το 

όνομά της ήταν Melissa  και ήταν από το Roswell 

και μάλιστα είχε πάει στο ίδιο σχολείο με τις κό-

ρες του Dave. Η Melissa παράτησε το σχολείο 

στα 16 της χρόνια και δέχτηκε μια δουλειά ως 

μοντέλο από έναν άντρα που την εξανάγκασε να 

εξασκήσει το επάγγελμα της σωματεμπορίας. Για 

δύο χρόνια το εξασκούσε παγιδευμένη σε αυτό 

στην πόλη της Ατλάντα, μέχρι που η αστυνομία 

την βοήθησε να δραπετεύσει. Μετά την ομιλία 

ένας Ροταριανός την πλησίασε και τη αγκάλιασε. 

Ο Dave τον ρώτησε που την ήξερε, και αυτός 

απάντησε πως παλιά, όταν η Melissa ήταν 12 

χρονών, έκανε babysitting στα παιδιά του. Από 

τότε αναρωτιόταν τι να απέγινε αυτή η κοπέλα. 

Για μένα, το πρόβλημα της σωματεμπορίας έγινε 

τότε αληθινό, λέει ο Dave, που είναι τώρα Πρόε-

δρος του Ροταριανού Ομίλου Δράσης εναντίον 

της Σωματεμπορίας. Σκέφτηκε τότε, πως το Ρό-

ταρυ δραστηριοποιείται σε 200 χώρες, με 34,000 

Ομίλους και 1.2 εκατομμύρια Ροταριανούς και 

πάντα αντιμετωπίζουμε τις δύσκολες καταστά-

σεις. Οπότε γιατί όχι και τη σωματεμπορία ? Σε 

παγκόσμιο επίπεδο, η μάστιγα της σωματεμπο-

ρίας είναι μία από τις σοβαρότερες. Υπολογίζε-

ται ότι τα θύματα είναι περισσότερα από 40 εκα-

τομμύρια. Είναι ίσως η μεγαλύτερη μάστιγα, 

που έχει να κάνει με τα ανθρώπινα δικαιώματα 

που υπάρχει σήμερα, λέει η Karen Walkowski, 

ιδρύτρια του Ροταριανού Ομίλου της Περιφέ-

ρειας 5950 που ασχολείται με την πάταξη της 

σωματεμπορίας. Είναι μεγαλύτερη μάστιγα και 

από τους πρόσφυγες, μία παράνομη βιομηχανία 

που αποφέρει περίπου 150 δισεκατομμύρια κέρ-

δος κάθε χρόνο. Ο αριθμός των θυμάτων αντι-

στοιχεί σε έξι με επτά φορές τον πληθυσμό της 

Νέας Υόρκης ή του Λονδίνου, λέει ο Sujo John, 

ιδρυτής του οργανισμού You Can – FreeUs, που 

συνεργάζεται με πολλούς Ροταριανούς Ομίλους. 

Αυτά τα θύματα, είτε τα έχουν απαγάγει ή εξα-

πατήσει, λέγοντάς τους πως άμα έρθουν σε μια 

νέα πόλη ή χώρα θα μπορέσουν να χτίσουν ένα 

καλύτερο μέλλον για τη ζωή τους. Η σωματε-

μπορία είναι μία μορφή μοντέρνας υποδούλω-

σης του ατόμου, όπως επίσης και η εργατική ε-

μπορία, τα θύματα της οποίας βρίσκονται ε-

Αντιμετωπίζουμε τις δύσκολες καταστάσεις. 
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γκλωβισμένα σε αγροτικές δουλειές, εστιατόρια, 

τσίρκα και άλλες δουλείες από τις οποίες δεν 

μπορούν να φύγουν. Ο κόσμος με ρωτάει, λέει ο 

John, που οδεύει αυτή η μάστιγα στην Αμερική 

και εγώ τους λέω: αν οδηγείτε το βράδυ σε ο-

ποιαδήποτε μεγάλη πόλη της χώρας και δείτε 

μία φωτεινή επιγραφή που γράφει “Massage”, το 

πιο πιθανό είναι να βρίσκεται κάποια αλλοδαπή 

γυναίκα μέσα σε αυτόν τον χώρο που είναι εξα-

ναγκασμένη να προσφέρει σεξουαλικές υπηρεσί-

ες στους πελάτες. Ο Mark Little, μέλος του Ροτα-

ριανού Ομίλου του Norwich St. Edmund στην 

Αγγλία, δεν ήξερε τίποτα περί του θέματος, μέ-

χρι που η σύζυγός του τον έπεισε να παρακο-

λουθήσει ένα ντοκιμαντέρ του BBC για το θέμα 

αυτό. Μέσα σε 4 μήνες πήγε στην Ινδία για να 

επισκεφτεί τα κέντρα αποκατάστασης παιδιών, 

θυμάτων σωματεμπορίας, στα οποία αναφερό-

ταν το ντοκιμαντέρ και άκουσε τις μαρτυρίες 

μερικών από αυτά τα παιδιά, που βρίσκονταν 

στη διαδικασία να ξαναφτιάξουν τη ζωή τους. Ο 

Little, ίδρυσε το Ροταριανό Όμιλο Δράσης κατά 

της σωματεμπορίας, που αριθμεί 675 μέλη σε 49 

χώρες, μέχρι σήμερα. Στην Αμερική, ιδρύθηκαν 3 

νέοι Όμιλοι, με τον ίδιο σκοπό, δηλαδή την πά-

ταξη της μάστιγας αυτής, ο ένας βρίσκεται στο 

Kansas, o άλλος στο Seattle και ο τρίτος στην 

Καλιφόρνια.  

Ο Όμιλος του Seattle ιδρύθηκε από την Virginia 

McKenzie, μετά από ένα τηλεφώνημα που έλαβε 

ο Ροταριανός Όμιλος του Seattle, για έναν 

15χρονο που επρόκειτο να πουληθεί για σκλά-

βος του σεξ. Μέσα σε δύο ώρες ο Όμιλος δέχθη-

κε 250 τηλεφωνήματα για το θέμα αυτό, από 

ευαισθητοποιημένους πολίτες του Seattle, κυρί-

ως επιχειρηματίες. 

Για αρκετά χρόνια η McKenzie ασχολήθηκε με το 

θέμα της παιδικής σεξουαλικής εκμετάλλευσης, 

μέσω του Ομίλου της. 

Μεταξύ άλλων, ο Όμιλος εκπαίδευσε 1,000 εργα-

ζόμενους στον τομέα της υγείας, για να μπο-

ρούν να βλέπουν τα σημάδια που οδηγούσαν σε 

ενδείξεις ότι κάποιο παιδί είχε πέσει θύμα σε-

ξουαλικής εκμετάλλευσης, όπως περίεργα τα-

τουάζ και συμπεριφορές του τύπου να μην γνω-

ρίζει κάποιο παιδί σε ποια πόλη βρίσκεται ή τι 

μέρα είναι.  

Κατά συνέπεια και άλλοι Ροταριανοί Όμιλοι ανέ-

λαβαν δράση πάνω στο συγκεκριμένο θέμα, εκ-

παιδεύοντας οδηγούς σχολικών λεωφορείων να 

διακρίνουν σημάδια παιδικής εκμετάλλευσης 

και να αντιδρούν αναλόγως. 

Ένα άλλο μέλος Ροταριανού Ομίλου που ήταν 

ιδιοκτήτης ενός εστιατορίου McDonalds, έβαλε 

το νούμερο της γραμμής βοηθείας πάνω στους 

δίσκους του εστιατορίου με αποτέλεσμα να σω-

θούν 5 παιδιά μέσα σε ένα μήνα. 

Πολλοί άλλοι Ροταριανοί Όμιλοι ανέλαβαν δρά-

ση, ακολουθώντας το παράδειγμα της McKenzie, 

ακόμα και εκτός των συνόρων των Ηνωμένων 

Πολιτειών, ευαισθητοποιώντας έτσι την Παγκό-

σμια Κοινότητα για δράση, μέσω των Ροταρια-

νών Ομίλων, προς την καταπολέμηση και πάτα-

ξη της μάστιγας αυτής που βασανίζει τη σύγ-

χρονη κοινωνία και που οδηγεί εκατομμύρια 

παιδιά στην εκμετάλλευση και τη δυστυχία, βοη-

θώντας τα να καταφέρουν να βρουν το δρόμο 

τους για μια πιο δημιουργική και ευτυχισμένη 

ζωή... 
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Για περίπου τρεις δεκαετίες, ο Mike Paddock, 57 

χρόνων, δούλεψε ως πολιτικός μηχανικός για 

την εταιρεία CH2M Hill. Ηγήθηκε πολλών έργων, 

δισεκατομμυρίων δολαρίων, όπως στην κατα-

σκευή δύο αυτοκινητόδρομων στο Milwaukee. 

Το 1993 οι εργοδότες του του ανέθεσαν να λύσει 

τη μεγαλύτερη εξάπλωση μόλυνσης νερού στην 

ιστορία της Αμερικής, στο Milwaukee. 

Η συγκεκριμένη μόλυνση, σκότωσε 69 ανθρώ-

πους και αρρώστησε περίπου άλλους 403,000, 

συμπεριλαμβανομένης και της συζύγου του. 

Εργαζόμουν σχεδόν όλη τη νύχτα και γυρνώντας 

στο σπίτι βρήκα τη σύζυγό μου άρρωστη από το 

μολυσμένο νερό. 

Ο Paddock αντιμετώπισε ένα παρόμοιο πρόβλη-

μα υγείας το 1977. Εισήχθη στο νοσοκομείο για 

να αφαιρέσει τη σκωληκοειδίτιδα του αλλά οι 

γιατροί του είπαν ότι λόγω κάποιου καρκινώμα-

τος στους λεμφαδένες, του απόμεναν λιγότεροι 

από έξι μήνες ζωής. 

Όταν μετά από λίγο καιρό τελικώς κατάλαβε ότι 

δεν θα πέθαινε, έκατσε με τη γυναίκα του και 

σκεφτήκανε πως θα απαντούσαν το ακόλουθο 

ερώτημα: 

Τι κάνουμε με αυτό το δώρο ? 

Πραγματικά δεν υπήρχε άλλη επιλογή, ήταν υ-

ποχρέωση, λέει ο Paddock. 

Αμέσως έγινε μέλος των Engineers without Bor-

ders και ανέλαβε εθελοντική εργασία σε διάφο-

ρα έργα ως πολιτικός μηχανικός σε όλον τον κό-

σμο. Πρόσφατα δούλεψε ως μηχανικός σε συμ-

βουλευτική θέση, στο πρόγραμμα των Ηνωμέ-

νων Εθνών, για θέματα που αφορούν τον Κορω-

νοιό. 

Τον περασμένο χρόνο ταξίδεψε στη Γουατεμάλα 

για να επιδιορθώσει αντλίες, να σκάψει ένα πη-

γάδι και να εγκαταστήσει μία δεξαμενή νερού σε 

ένα νοσοκομείο. 

Σε όποιο μέρος του κόσμου βρίσκεται, ο Pad-

dock λαμβάνει βοήθεια και εκτιμάει πολύ τη βο-

ήθεια όλων των Ροταριανών. 

 «Καταλαβαίνουν πάντα ποια είναι η κατάσταση 

και τι πρέπει να κάνουν σε κάθε περίπτωση για 

να βοηθήσουν, όπου αυτό απαιτείται», λέει ο 

Paddock για τους Ροταριανούς.  

Τι κάνουμε με  
αυτό το δώρο? 
Mike Paddock 

Rotary Club of Milwaukee 
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Καναδάς 

Η ρέγγα είναι τροφή για το σολωμό, την ψήσα 

(ένα είδος βακαλάου), τα θαλάσσια πουλιά και τις 

φάλαινες όρκα καθώς και για διάφορα άλλα θα-

λάσσια θηλαστικά. 

Αλλά λόγω της υπεραλίευσης, ο πληθυσμός της 

ρέγγας τείνει να μειώνεται σταθερά. 

Το Φεβρουάριο, Ροταριανοί θαλασσοφύλακες ρί-

ξανε κάποια προστατευτικά δίχτυα-κουρτίνες για 

να προστατέψουν  τις ρέγγες στο Porpoise Bay, 

βορειοδυτικά του Βανκούβερ. Αυτά τα δίχτυα-

κουρτίνες θα χρησιμεύσουν ως ιδανικές επιφά-

νειες για να εκκολαφθούν τα αυγά της ρέγγας. 

Από το 2020, σχεδόν 30 εθελοντές έχουν τοποθε-

τήσει περισσότερα από 100 δίχτυα-κουρτίνες και 

επιστρέφουν κάθε εβδομάδα για να παρακολου-

θήσουν την πρόοδο εκκόλαψης των αυγών της 

ρέγγας.  

Κολομβία 

Η δημόσια ασφάλεια στο Cali έχει βελτιωθεί από 

τα μέσα της δεκαετίας του 90, όταν κυριαρχού-

σαν τα καρτέλ των ναρκωτικών στην πόλη. 

Ο Όμιλος Ροταράκτ του Cali-Norte, έχει βοηθήσει 

πολύ σε αυτό, μέσω ενός προγράμματος που πε-

ριλαμβάνει συζητήσεις, χειροτεχνίες, μουσική 

και αθλητικές δραστηριότητες σε ένα σχολείο 

της πόλης, λέει Diana Rivera, προηγούμενη πρόε-

δρος του Ομίλου.Από το 2017, εκατοντάδες παι-

διά έχουν συμμετάσχει σε αυτό το πρόγραμμα, 

που καλύπτει κοινωνικά θέματα, όπως το bully-

ing, τα προσωπικά όρια και τη συμμετοχή σε ομά-

δες μέσω όλων αυτών των δραστηριοτήτων. 

Γίνονται δύο επισκέψεις κάθε τρίμηνο, τα Σάββα-

τα, λέει η Rivera για την πρωτοβουλία αυτή. 

 

Ουγκάντα 

ΑΑν και το νησί της Buyiga βρίσκεται σε ένα βάλ-

το δίπλα στη λίμνη Βικτώρια, τη μεγαλύτερη λί-

μνη στην Αφρική, οι περίπου 20,000 κάτοικοι βρί-

σκονται αντιμέτωποι με έλλειψη πόσιμου νερού. 

Ο Ροταριανός Όμιλος του Rubaga Lake View, σε 

συνεργασία με Σουηδούς Ροταριανούς από την 

Άνθρωποι της Δράσης ανά την Υδρόγειο 
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2390 Περιφέρεια έσκαψαν έξι πηγάδια στην πε-

ριοχή, προσφέροντας έτσι πρόσβαση σε πόσιμο 

νερό στο σχολείο και το νοσοκομείο της πόλης. 

Ο Kristian Rankoo, μέλος του Ροταριανού Ομίλου 

του Burlov-Karstorp επισκέφθηκε το 2019 τα έργα 

που έγιναν στην περιοχή και κατάφερε να συγκε-

ντρώσει το ποσό των 30,000 δολαρίων που χρειά-

ζονταν για την ολοκλήρωσή τους. 

Η κοινότητα παρείχε τα υλικά που χρειάζονταν 

για την ολοκλήρωση των έργων, όπως άμμο, τού-

βλα και χώμα.  

Ο Όμιλος ήταν υπεύθυνος για την επίβλεψη των 

έργων και την εκτίμησή τους. Το επόμενο έργο 

του Ομίλου θα κοστίσει 25,000 δολάρια και όλοι 

έχουν επικεντρωθεί στο να καταφέρουν να συγκε-

ντρωθεί αυτό το ποσό έγκαιρα. 

Βόρεια Νησιά Mariana 

Τα νησιά Μαριάνα θεωρούνται ένας τροπικός πα-

ράδεισος και ειδικά η νήσος Saipan, το πιο πυκνο-

κατοικημένο από τα νησιά αυτά. 

Ο Όμιλος Ροταράκτ του νησιού Saipan ωστόσο 

οργάνωσε την επιχείρηση καθαριότητας των χω-

ριών, όπως είπε ο Richard Baleares, o Πρόεδρος 

του Ομίλου. Κάναμε σκοπό μας την καθαριότητα 

των χωριών, πριν από το τέλος του 2021. 

Τον Οκτώβριο καθαρίστηκε μία παραλία 2 χιλιο-

μέτρων από τα σκουπίδια. Τουλάχιστον 30 άτομα 

συμμετείχαν στον καθαρισμό της παραλίας, από 

όλους τους Ομίλους αλλά και φοιτητές από το 

Northern Marianas College. 

Νέα Αγγλία 

Ο Ροταριανός Όμιλος Βοστώνης ,κατάφερε να συ-

γκεντρώσει το ποσό των 20,000 δολαρίων για να 

εξοπλίσει με φώτα τον αεροδιάδρομο όπου προσ-

γειώνονται τα ελικόπτερα που μεταφέρουν τραυ-

ματίες στο νοσοκομείο Pilgrim της Βοστώνης. 

Τα φώτα αυτά είναι εξελιγμένης τεχνολογίας και 

μπορούν να ανάψουν από το πιλοτήριο του ελικο-

πτέρου, λέει ο Geoff Day, o πρώην Πρόεδρος του 

Ομίλου, σημειώνοντας ότι οι πτήσεις των ελικο-

πτέρων δεν ήταν δυνατές τις βραδινές ώρες, 



18  ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ  |  Τεύχος 01  |  30 Αυγούστου 2022 

 

πριν εγκαταστήσουν τα ειδικά αυτά φώτα. Αυτή η 

αναβάθμιση θα σώσει πολλές ζωές, αναφέρει ο 

Day. Κάποια από τα λεφτά από αυτή τη δωρεά, θα 

διατεθούν για έναν θερμαντή αίματος, που θα το-

ποθετηθεί μέσα στο ελικόπτερο. 

Το Ροταριανό Ίδρυμα κατάφερε να συγκεντρώσει 

περισσότερα από 15 εκατομμύρια δολάρια για αν-

θρωπιστική βοήθεια προς την Ουκρανία, που πε-

ριλαμβάνει αναγκαία αγαθά, όπως νερό, τροφή, 

καταφύγια, φάρμακα και ρούχα. Οι δωρεές στο 

Disaster Response Fund μετά τις 30 Απριλίου, θα 

είναι διαθέσιμες σε όλες τις κοινότητες του πλα-

νήτη, που πλήττονται από καταστροφές. 

Μία οικογένεια που στέκεται δίπλα σου 

Λίγο μετά την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, 

η Iryna Bushmina έφυγε από το σπίτι της στο Κίε-

βο και ταξίδεψε στη Βιέννη στην Αυστρία, μένο-

ντας σε Ροταριανούς κατά τη διάρκεια του ταξι-

διού της. Η φιλοξενία που της προσφέραν, ενέ-

πνευσε τη Bushmina, που ήταν κι αυτή μέλος του 

Ροταριανού Ομίλου του Κιέβου, να οργανώσει, σε 

συνεργασία με τον Ευρωπαϊκό Όμιλο Ροταράκτ, 

μία οργάνωση που βοηθάει χιλιάδες πρόσφυγες 

να βρουν καταφύγιο, μέσω ενός website που ονο-

μάζεται United for Peace. «Πάντα έλεγα πως το 

Ρόταρυ είναι μία μεγάλη οικογένεια που στέκεται 

δίπλα σου. Τώρα το πιστεύω ακράδαντα», λέει η 

Bushmina. 

Μουσική για την ειρήνη 

Η Olena Bondarenko Hiraishi, μεγάλωσε στην πόλη 

Dnipro, στην ανατολική Ουκρανία. Ο πατέρας της 

είναι Ουκρανός και η μητέρα της Ρωσίδα. Στην 

ηλικία των 21 μετακόμισε στη Hiroshima της Ια-

πωνίας, όπου γνώρισε τον σύζυγό της, Marashi, 

μέλος του Ροταριανού Ομίλου της Hiroshima. 

Όταν ξέσπασε ο πόλεμος στην Ουκρανία, η 

Bondarenko έφερε σε επαφή τον Ιαπωνικό Ροτα-

ριανό Όμιλο με Ροταριανούς στην Ουκρανία για να 

Το Ρόταρυ ανταποκρίνεται – υποστήριξη προς την Ουκρανία 
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βοηθήσουν την κατάσταση. Ο μικρότερος 

γιος της, που σπουδάζει βιολί, βοήθησε  κι 

αυτός μέσω της μουσικής. Αυτός και ένας 

πιανίστας φίλος του, δώσανε αρκετά κονσέρ-

τα μουσικής δωματίου την άνοιξη, των οποί-

ων τα έσοδα δόθηκαν για την υποστήριξη 

των Ουκρανών. «Η μουσική είναι μία διεθνής 

γλώσσα, που είναι κατανοητή στους ανθρώ-

πους της χώρας μου και ο γιος μου, παίζο-

ντάς την προσεύχεται μόνο για την ειρήνη», 

λέει η Bondarenko. 

Μαθήματα από έναν τυφώνα 

Ο Padraic Mulvihill κάνει μία λίστα με όλους 

τους τυφώνες που έχει συναντήσει ως ειδή-

μων και συντονιστής καταστροφών για τον 

Ροταριανό Όμιλο της βορειοανατολικής Φλό-

ριντα. Οι ιδιότητές του αυτές έχουν βοηθή-

σει τα μέλη του Ροταριανού Ομίλου του Jack-

sonville της Φλόριντα να είναι έτοιμοι να βοη-

θήσουν και τους πρόσφυγες από την Ουκρανί-

α, βρίσκοντάς στέγη για περίπου 140 πρό-

σφυγες. 

«Έχουμε τη γνώση και την υποδομή για τέ-

τοιου είδους βοήθεια», εξηγεί ο Mulvihill, ο-

ποίος είναι απόστρατος αξιωματικός του Α-

μερικανικού Στρατού. Οι Ροταριανοί Όμιλοι 

της Περιφέρειάς του κατάφεραν να συγκε-

ντρώσουν περισσότερα από 95.000 δολάρια 

για την Ουκρανία. Έχουν στείλει τρόφιμα, 

φάρμακα και εξοπλισμό στην Ουκρανία.  

Οργάνωσαν ακόμα και μία μέρα στο ζωολογι-

κό κήπο του Jacksonville για τα παιδιά των 

προσφυγικών οικογενειών. 

Ροταριανοί Όμιλοι ενώνονται ανά τις η-

πείρους   

Μέλη Ροταριανών Ομίλων της Βορείου Αμε-

ρικής, της Νοτίου Αμερικής και της Ευρώπης 

συνεργάστηκαν με μία οργάνωση Ουκρανών 

που ασχολούνται με την υγεία και έχει βάση 

της Η.Π.Α. και χρησιμοποίησαν τις διασυνδέ-

σεις τους για να στείλουν περισσότερους α-

πό 350 τόνους ιατροφαρμακευτικού υλικού 

στην Ουκρανία. 

Από το Μάιο, πέντε μεταγωγικά αεροπλάνα, 

γεμάτα με φάρμακα, έχουν μεταφερθεί από 

το Σικάγο των Η.Π.Α. στην Ευρώπη, όπου μέ-

λη Ροταριανών Ομίλων διαμεσολάβησαν έτσι 

ώστε να φτάσουν στην Ουκρανία. 

«Είναι αυτό που το Ρόταρυ κάνει καλύτερα, 

χρησιμοποιεί δηλαδή τις διασυνδέσεις που 

έχει για να πετύχει τους στόχους του». 

Λέει ο Διοικητής του Διεθνούς Ρόταρυ Pat 

Merryweather – Arges, που συντόνισε τη με-

ταφορά των φορτίων. 

Οι Ροταριανοί Όμιλοι της Βορείου Αμερικής 

και της Αργεντινής συνδύασαν τις διασυνδέ-

σεις τους για να αγοράσουν τον ιατροφαρμα-

κευτικές προμήθειες και συνεργάστηκαν με 

φαρμακευτικές εταιρείες και εταιρείες πα-

ρασκευής φαρμάκων, για να κανονίσουν τις 

δωρεές. 

Για παράδειγμα, ένα νοσοκομείο στην Peoria 

του Illinois, έστειλε ένα ασθενοφόρο και συ-

νεργάστηκε επίσης και για την αποστολή 

άλλων επτά ασθενοφόρων στην Ουκρανία. 

Οι προμήθειες μαζεύτηκαν σε μία αποθήκη 

της Ουκρανικής Φαρμακευτικής Ένωσης Βο-

ρείου Αμερικής, κοντά στο αεροδρόμιο 

O’Hare International, του Σικάγο. Οι Ροταρια-

νοί Όμιλοι της Nebraska, του Wisconsin και 
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της Iowa, συγκέντρωσαν προμήθειες για να στεί-

λουν στην αποθήκη. «Είναι καταπληκτικό τι μπο-

ρεί να επιτύχει ένας Ροταριανός, όταν μιλάει με 

έναν άλλο Ροταριανό», λέει η Marga Hewko, πρώ-

ην Πρόεδρος του Ροταριανού Ομίλου του Σικάγο. 

Ροταριανοί Όμιλοι της Ουκρανίας, προσφέ-

ρουν ανθρωπιστική βοήθεια 

Η Ουκρανία έχει 62 Ροταριανούς Ομίλους και 

άλλους επτά Ομίλους-Δορυφόρους και αριθμεί 

περίπου 1,100 μέλη, καθώς επίσης και 25 Ομίλους 

Ροταράκτ, που αριθμούν περίπου 300 μέλη. 

Ο Ροταριανός Όμιλος του Cherkasy, αγόρασε ια-

τροφαρμακευτικές προμήθειες και φάρμακα και 

τα πρόσφερε στα νοσοκομεία της χώρας.  

Μέλη του Ροταριανού Ομίλου του Χαρκόβου 

Ταξίδεψαν σε γειτονικές χώρες για να βοηθήσουν 

τους πρόσφυγες να προσαρμοστούν στις νέες 

συνθήκες διαβίωσής τους και να εκκενώσουν τις 

εμπόλεμες ζώνες. 

Ο Ροταριανός Όμιλος του Κιέβου συγκέντρωσε 

350 κουτιά με ιατροφαρμακευτικές προμήθειες 

από την Ιταλία και τα διένειμε σε περιοχές του 

Κιέβου και του Sumy. O Ροταριανός Όμιλος Kyiv-

Sophia ετοίμασε ζεστά γεύματα και τα διένειμε 

σε κατοίκους του Κιέβου και των προαστείων 

του, Irpin και Bucha. Μέλη του Ομίλου αγόρασαν 

προϊόντα υγιεινής και φάρμακα και τα διένειμαν 

σε νεαρές μητέρες και ηλικιωμένους. 

Ροταριανή προσφορά βοήθειας στην Ευρώπη 

Η Πολωνία δέχθηκε περισσότερους από 3 εκα-

τομμύρια πρόσφυγες και Ροταριανοί Όμιλοι σε 

όλη τη χώρα δημιούργησαν έναν κεντρικό τραπε-

ζικό λογαριασμό για εύφορές οικονομικής βοή-

θειας για τους πρόσφυγες αυτούς. 

Ο Ροταριανός Όμιλος του Olsztyn, κατάφερε να 

συγκεντρώσει δωρεές για περισσότερους από 

150 Ουκρανούς Πρόσφυγες, οι πιο πολλοί από 

τους οποίους είναι ασυνόδευτα παιδιά, των οποί-

ων οι γονείς μείναν πίσω στην Ουκρανία. 

Τέσσερα φορτηγά γεμάτα προμήθειες, όπως τρό-

φιμα, ρούχα, είδη υγιεινής και παιχνίδια δόθηκαν 

σε τοπικό προσφυγικό κέντρο, λίγες ώρες αφό-

του ξεκίνησε να δέχεται πρόσφυγες. 

Επίσης στην Πολωνία, μέλη του Ροταριανού Ομί-

λου Gdansk Centrum, παρείχαν καταφύγιο αλλά 

και δουλειά σε τέσσερις οικογένειες προσφύγων. 

Στη Γερμανία, ο Ροταριανός Όμιλος του Βερολί-

νου, δημιούργησε μία πλατφόρμα ονόματι Spaces 

for Ucraine. Περίπου 400 πρόσφυγες κατάφεραν 

να βρουν στέγη, μέσω αυτής της πλατφόρμας και 

925 οικογένειες καταγράφηκαν ως οικοδεσπότες 

τους.Στην Ουγγαρία, ο Ροταριανός Όμιλος της 

Kisvarda, συντόνισε δωρεές και παρακίνησε τα 

μέλη του προσφέρουν προμήθειες και να τις με-

ταφέρουν όπου αυτές ήταν απαραίτητες. 

Μέλη του Ρόταρυ στη Ρουμανία και τη Μολδαβία, 

χρησιμοποίησαν το What’s App για να οργανώσουν 

καταφύγια για τους πρόσφυγες. 

Στη Σλοβακία και την Τσεχία, Ροταριανοί Όμιλοι 

συνεργάστηκαν με σιδηροδρομική εταιρεία για να 

μεταφέρουν περίπου 2,300 πρόσφυγες σε ασφαλή 

σημεία.  
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Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  
ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΥ 
 
 
 
 

Ο νέος τομέας δράσης του Ρόταρυ επικεντρώνεται στην ολοκληρωμένη επίλυση 

συγκεκριμένων ζητημάτων που έχουν επιζήμια επίδραση στο περιβάλλον.  

Ως άνθρωποι της δράσης, ας αναλάβουμε έργα που μπορούν να έχουν θετικό, με-

τρήσιμο και βιώσιμο αντίκτυπο σε ένα μέρος που όλοι αποκαλούμε σπίτι. 

 
 

Ενημερωθείτε για τον νέο τομέα δράσης του Ρόταρυ στο  
rotary.org/environment 
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Rotary Club of Washington DC 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών συμμετέχει στην καθιερωμένη εβδομαδιαία τηλε-

διάσκεψη που διοργανώνει ο Ρ.Ο. Washington DC (Η.Π.Α.)  μαζί 

τους λοιπούς αδελφοποιημένους Ροταριανούς Ομίλους εξωτερι-

κού: Edinburgh (Σκωτία), Paris Academies (Γαλλία), Santiago (Χιλή), 

San Salvador Maquilishuat (Ελ Σαλβαδόρ), Tunis Doyen (Τυνησία), 

Appia Antica, Rome (Ιταλία) και Manila (Φιλιππίνες). 

Τηλεδιάσκεψη 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 2022 

Ομιλητής: Gilles Maindrault, Past President of the Paris Academies Rotary Club  

CV: Gilles Maindrault graduated in 1979 from the business school HEC Paris (Hautes études commerciales) 

and in 1984 from the Superior school for senior officers for the postal and telecommunication sector, Gilles 

Maindrault made his professional career for nearly 40 years in senior positions in the French postal group, 

especially in strategy and M & A, international development and risk management.  After that, he was appoint-

ed by an independent commission for a three-year mandate as the ombudsman for the postal sector 

(including the postal bank) in France.  Now retired, he still chairs the audit and risk committee of a govern-

mental agency. He is a member of the Paris Académies Rotary Club (former South Paris Club) since 1995 

and is a past-president of the club.  With his wife Nicole, they participated in the first Rotarian exchange with 

Washington DC in 2007.  

Τηλεδιάσκεψη 20 ΙΟΥΛΙΟΥ 2022 

Ομιλητής: Andy Yarrow, Author, NY Times Reporter and Speechwriter   

C.V: Andrew L. Yarrow is a former New York Times reporter and author of six books and more than 1,000 arti-

cles. He has served as a speechwriter for the U.S. Department of Labor and the Export-Import Bank of the 

United States, writing on economic policy issues. In addition, he has worked for the Brookings Institution, 

Public Agenda, and Oxfam, and has consulted for international organizations, think tanks, and foundations, 

including the World Bank, UNICEF, the U.S. Department of Education, the National Endowment for the Arts, 

the Kettering Foundation, the Aspen Institute, the Carnegie Corporation of New York, and the Progressive Pol-

icy Institute. Yarrow has a Ph.D. in U.S. history, and has taught at American University and George Mason Uni-

versity. He has written on a wide range of topics, including: U.S. history and politics; work, inequality, and pov-

erty; federal finances; the visual and performing arts; the media and media history; education and child policy; 

and French society and politics. Yarrow received his B.A. from UCLA, Master's degrees from both Princeton 

University and the Harvard Kennedy School, and his Ph.D. from George Mason University.   
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Τηλεδιάσκεψη 27 ΙΟΥΛΙΟΥ 2022 

Ομιλητής: Richard Allen, Entrepreneur, Co-Founder, Sustainable  
CV: Richard Allen is an entrepreneur whose companies have spanned technology, electronics, medical device 

and biologics. Among the eight companies he has co-founded are the tissue biologics company RTI Surgical 

(Nasdaq); orthopedic surgical devices company Orthohelix (Nasdaq); peripheral nerve graft company Axogen 

(Nasdaq); and MRI-guided radiation therapy device company ViewRay (Nasdaq). Richard’s most recent com-

panies include Scout, a GPS satellite tracking device company, and AlertTrace, an electronic contact tracing 

device and system for Covid and for future biological outbreaks, which is used by companies worldwide and 

by the US military.In 2004, Richard and his wife Susan Mastin joined friends and fellow Rotarians in co-

founding Sustainable Cambodia. Incorporating Rotary’s ideals of empowerment and service, only native Cam-

bodians are employed as paid staff, and all non-Cambodians are unpaid volunteers.  Through this unique 

model, Sustainable Cambodia works with families in rural Cambodian villages to help them achieve sustaina-

bility and self-sufficiency through clean water, agriculture, income generation and schools.Richard received 

the Service Above Self award from Rotary International for his Cambodia work. Since 2004, Sustainable Cam-

bodia's unique empowerment model has helped thousands of Cambodian families and children to rebuild 

their lives.  



Παράσταση ήχου • Ανάθεση της ΕΛΣ • Νέα παραγωγή 

Αντρέι: Ρέκβιεμ σε οκτώ σκηνές 

Δήμητρα Τρυπάνη 

25, 27, 28 Σεπτεμβρίου 2022 

Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή: 18.30)  

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Σύλληψη, σύνθεση, μουσική διδασκαλία, σκηνοθεσία, μουσική διεύθυνση: Δήμητρα Τρυπάνη  

Πρωτότυπο ποιητικό κείμενο: Παντελής Μπουκάλας  

Σκηνικά: Έλενα Σταυροπούλου • Κοστούμια: Νίκος Κόκκαλης • Χορογραφία: Ερμίρα Γκόρο  

Φωτισμοί: Βαλεντίνα Ταμιωλάκη • Σχεδιασμός ήχου: Κωνσταντίνος Μπώκος 

Ερμηνεύουν (αλφαβητικά): Σαβίνα Γιαννάτου, Θανάσης Δόβρης, Φάνης Ζαχόπουλος, Νίκος Ζιάζιαρης, Χρήστος Θάνος, Μαριάν-

να Καβαλλιεράτου, Βάλια Καράγιωργα, Γιώργος Κασαβέτης, Δήμητρα Κοκκινοπούλου, Νάντια Κοντογεώργη, Χαρά Κότσαλη, 

Χριστίνα Μαξούρη, Ηρώ Μπέζου, Ειρήνη Μπιλίνη-Μωραΐτη, Γιώργος Νικόπουλος, Καλλιόπη Σίμου, Αλίκη Σιούστη, Φώτης 

Σιώτας, Αλέξανδρος Ψυχράμης 

Με τη συμμετοχή εννεαμελούς μουσικού συνόλου 

Το έργο Αντρέι: Ρέκβιεμ σε οκτώ σκηνές της Δήμητρας Τρυπάνη είναι μια ιδιότυπη σύγχρονη «Εξόδιος Λειτουργία» αφιερω-

μένη στον μεγάλο κινηματογραφιστή Αντρέι Ταρκόφσκι. To ποιητικό κείμενο που υπογράφει ο Παντελής Μπουκάλας συνδια-

λέγεται με το γερμανικό κείμενο του Λουθηρανικού Ρέκβιεμ, αλλά και με θραύσματα διαλόγων από τις επτά ταινίες που 

έφτιαξε ο Ρώσος δημιουργός.  

Πρόκειται για μια παράσταση ήχου, καθώς, σύμφωνα με τη συνθέτρια Δήμητρα Τρυπάνη, ο ήχος –κείμενο και μουσική αυστη-

ρά συνδεδεμένα μέσα στην παρτιτούρα – είναι το κατεξοχήν αφηγηματικό μέσο. Στη σύνθεση της Τρυπάνη σημαντικό ρόλο 

παίζουν οι χρωματικές ετεροφωνικές και πολυφωνικές δομές, η πολυστιλιστικότητα και τα σωματικά κρουστά. Επιπλέον, η 

ενσωμάτωση πολυγλωσσικών στοιχείων και διαλογικών θραυσμάτων από ταινίες, διεισδύουν μέσα στο συνολικό λειτουργικό 

κείμενο με χρήση τεχνικής κολάζ. 

Το έργο, που αποτελεί ανάθεση της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, διαρθρώνεται σε οκτώ ενότητες: την εισαγωγή και επτά σκηνές 

που αντιστοιχούν στα επτά μέρη του κειμένου του Γερμανικού Ρέκβιεμ αλλά –κυρίως– στις επτά ταινίες που έφτιαξε ο Ταρ-

κόφσκι στη διάρκεια της σύντομης ζωής του. 

Δεκαεννέα διακεκριμένοι ηθοποιοί, χορευτές και μουσικοί ερμηνεύουν επί σκηνής ισάριθμες εκδοχές του Αντρέι, πρόσωπα 

υπαρκτά ή φανταστικά, κομβικούς χαρακτήρες από τις επτά ταινίες του. Η δημιουργός, σημειώνει: «Όλο το έργο είναι ένα 

ταρκοφσκικό όνειρο, καθώς το πραγματικό και το μη πραγματικό συνυφαίνονται μέσα στη μουσική του ρέκβιεμ που κατακλύζει 

τον χώρο». 

Η συνθέτρια Δήμητρα Τρυπάνη ασχολείται με τη δημιουργία διαθεματικών μουσικών παραστάσεων χρησιμοποιώντας ως κύ-

ρια μέσα τα αυστηρά δομημένα πολυρυθμικά σχήματα και την ετεροφωνία τόσο στη μουσική όσο και στον λόγο. Έχει συνεργα-

στεί με πολλές καταξιωμένες ορχήστρες, σχήματα και σολίστες στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Είναι αναπληρώτρια καθηγή-

τρια θεωρητικών και σύνθεσης με διαθεματικές πρακτικές στο Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου. 

 

 





 

https://www.adelco.gr/
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Η 
 θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) 

από το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη 

λειτουργία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμε-

ται το έργο της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η 

ευκαιρία να εισάγουν νέες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. 

Καινοτόμες ιδέες και χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτρο-

πών, διαμορφώνουν την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία 

αναμένεται να προκύψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλ-

ληλα αναδεικνύονται και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2021-2022, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Τρίτη 12 Ιουλίου 2022.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συνεννόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 
ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 



Τεύχος 01  |  30 Αυγούστου 2022  |  ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ     29 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 
ροταριανής περιόδου 2022-23 

Α.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος  

Σταύρος Κατσούλης, Γεώργιος Γρηγορόπουλος 

2. Παρουσιών 

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 

Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης 

3. Νομική 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Σταύρος Κατσούλης, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Ιωάννης Νι-

κολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 

Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Σταμάτης Μπερής, Βασίλης 

Φωτόπουλος, Αναστάσιο Μπάμπο 

5. Οικονομική 

Ηλίας Μαυρίκος (Ταμίας), Πρόεδρος 

Ιωάννης Κυριακόπουλος, Ιωάννης Οικονόμου, Κρίτων 

Τζαβέλλας 

Β.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 

Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής 

7. Προβολής, μέσων κοινωνικής δικτύωσης και ιστοσε-

λίδας Ρ.Ο.Α. 

Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος 

Σταμάτης Μπερής, Σταύρος Κατσούλης  

8. Διεθνών Σχέσεων 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας,  Πρόεδρος  

Ιωάννης, Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Δημήτριος 

Μωραίτης, Σταύρος Τριανταφυλλίδης, Ιωάννης Φούγιας 

  

Γ.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Κοινοτικής Δράσης 

Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης, Λουκάς Μα-

κρής, Αναστάσιος Μπάμπος  

10. Επαγγελματικής  Δράσης 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος 

Χαράλαμπος Κουρτίδης, Γιάννης Πουσπουρίκας, Νικόλα-

ος Σαββίνος, Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

11. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 

Ιωάννης Χουρδάκης, Πρόεδρος 

Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Νίκος Σαββίνος  

12. Leonardo da Vinci 

Ευάγγελος  Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος 

Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζό-

γλου, Βασίλης Φωτόπουλος 

13. Χορευτικού Δείπνου 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος 

Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Ηλίας 

Μαυρίκος (Ταμίας) 

14. Ροταριανού Ιδρύματος 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος, 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Χάρης Στελλάκης 

15. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Ιωάννης Σούγιας, Ιωάννης Χουρδάκης, Νικόλαος Σαβίνος 

16. Επιτροπή Υποτροφιών 

Ειρήνης και Μιχαή Πουλμέντη 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 

Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος (Ταμίας), 

Άλκης Παναγιωτόπουλος 































https://www.instagram.com/rcathinai/
https://www.facebook.com/groups/477714966114473
http://www.rotary.gr.com/

